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Kirsch- und Traubenkernkissen
 ( kleine Kissen, große Kissen, Nackenkissen, Saunakopfkissen ) 

Kirschkerne sind ein natürliches altes schweizerisches Hausmittel. 
Die Kirsch- oder Traubenkernkissen wirken gegen diverse Beschwerden, die Wärme oder Kälte verlangen. Die Füllmaterialen speichern die Wärme (Kälte) und geben sie gezielt wieder ab. Bei sinngemäßer Anwendung kann man nicht so leicht Verbrennungen, wie z.B. bei einer Wärmflasche erleiden. Die Füllstoffe verbreiten eine wohltuende Wärme, die bei vielen Krankheitserscheinungen und Beschwerden eine Entspannung und somit eine Linderung der Schmerzen bewirken können. Die Wärme bleibt für längere Zeit konstant und wirkt somit auch in der Tiefe. Die Kissen erzeugen schon nur beim Anfassen ein angenehmes Wohlgefühl. 

Besonders geeignet sind Kirschkernkissen für Babys, Kleinkinder, ältere und behinderte Menschen, da aus den Kirschkernkissen im Gegensatz zur Wärmflasche, kein Wasser auslaufen kann, somit entstehen keine Verbrühungen, es gibt keine nassen Bettdecken oder Matratzen. 

Traubenkernkissen haben den Vorteil einer größeren Anpassungsfähigkeit.

Mit kleineren Kirschkernkissen lassen sich gut motorische Fingerübungen durchführen. Lose Kirschkerne werden für Kirschkernbäder verwendet (bei Menschen mit traumatischen Zuständen zum Spüren lernen) für Fingerübungen oder zum Spielen. Zur Fußreflexzonenmassage kann frau/man barfuß auf den Kirschkernen herumlaufen. Auch als Spielzeug sind die Kerne ungefährlich. Den Verwendungsmöglichkeiten sind keine Grenzen gesetzt, entwickeln Sie gern eigene Ideen.

Anwenden können Sie Ihr Kissen bei verschiedenen Schmerzzuständen, z.B.
· Arthrosen 

· Gelenkrheumatismus 

· Erkältungskrankheiten 

· Kopfschmerzen, Migräne 

· Arthrosen 

· Schmerzen im Hals  

· Schulter, Nacken, Rücken, Lenden usw. 

· und natürlich bei kalten Händen oder Füßen 
oder einfach nur zum Wohlfühlen! 


Zum Erwärmen wird das Kissen auf eine Heizung gelegt oder im Backofen bei ca. 110°C ca. 5 bis 15 Minuten (sicherheitshalber einen Kurzzeitwecker stellen!) gewärmt. Bitte probieren Sie selbst aus, wie viel Wärme Ihren Bedürfnissen entspricht. 
Sie können die Kissen vor dem Erwärmen auch leicht anfeuchten (etwas mit Wasser besprühen, über Nacht nach draußen legen oder kurz in der Gefriertruhe lassen), dann entsteht eine feuchte Wärme, die von manchen Menschen als angenehm empfunden wird. 

Bei entzündlichen Prozessen sollten Sie Kälteanwendungen durchführen. Dazu legen Sie Ihr Kissen in eine Plastiktüte verpackt in das Eisfach oder in die Tiefkühltruhe. 



Pflegehinweis:
Kirschkernkissen können per Hand oder bei 30°C in der Waschmaschine (sicherheitshalber in einen Beutel platzieren, falls einmal der Stoff oder die Naht versagt) mit Feinwaschmittel gewaschen werden.

Traubenkernkissen können per Hand mit Feinwaschmittel gewaschen werden.

   

Buchweizenspelzkissen 
( Pömmel, Halbmondkissen, Yogasitzkissen, Rollen, einfache Rollen ) 

Buchweizenspelzen sind ein natürlicher Füllstoff und eignen sich gut für Sitz- und Stützkissen. Da die Kissen nicht prall gefüllt sind, passen sie sich gut an die Körperformen an. Wenn es angenehm erscheint, kann Frau/Mann sie auch etwas anwärmen. Die Kissen lassen sich als Sitzkissen für Kinder oder Jugendliche, als Meditationskissen, als Knierollen oder Nackenkissen verwenden. 
Dinkelspelzkissen 
Dinkel ist die Urform des Weizens. 
Er wächst ohne Kunstdünger und nimmt keine Strahlungen an.
Die Schalen des Dinkels, die Spelzen, eignen sich als natürliches Heilmittel (siehe auch bei Hildegard von Bingen). Das Dinkelspelzkissen speichert die Körperwärme und verteilt sie wohlig auf der Haut, an schmerzenden Stellen des Körpers tritt eine wohltuende Entspannung ein. Dinkelspelz hat einen hohen Anteil an Kieselsäure, welche die Heilwirkung verstärkt. 

Sie können Ihr Kissen auch im Backofen, auf der Heizung oder durch Sonnenwärme aufwärmen und verstärken dadurch die gute Wirkung. Da Dinkel nur natürlich angebaut wird, eignet es sich besonders gut für Allergiker. 

Weil die Kissen nicht prall gefüllt sind, passen sie sich den Körperformen an und ermöglichen eine optimale Entspannung. Der Bezug besteht aus reinem Baumwollstoff. 

Anwenden können Sie Ihr Kissen bei verschiedenen Schmerzzuständen, z.B. 
· Kopfschmerzen 
· Nackenschmerzen 
· Schulterschmerzen 
· Rückenschmerzen 
· oder einfach nur zum Wohlfühlen! 
. 
Bio-Hirseschalenkissen
Hirseschalen eignen sich besonders gut als Kuschelkissen, Knie- oder Nackenrollen.
Sie sind sehr leicht und weich beim Anfassen und daher gut anpassungsfähig. 


Augenkissen aus Doupion-Seide, gefüllt mit Amaranth 
Amaranth ist ein sehr kleines Getreide und stammt aus Südamerika. 
Das Kissen hilft, die Augen zu entspannen und hat eine leicht kühlende Wirkung.
Es ist auch möglich, das Kissen im Kühlschrank oder Tiefkühltruhe zu kühlen oder man erwärmt es auf einer Heizung, je nach eigenem Empfinden. Dieses Kissen sollte nicht in einer Mikrowelle erhitzt werden, da dadurch die kleinen Getreidekörner getötet werden. 
· Rose und Amaranth: harmonisierende, heilende, meditative Wirkung 
· Minze mit Amaranth: klärend, konzentrationsfördernd, Linderung bei Spannungskopfschmerz 
· Lavendel mit Amaranth: Harmonie, Ruhe, Linderung bei Migräne 
· Bergkristall mit Amaranth: Aktivierend, harmonisierend, hilft Energieblockaden lösen 
· Hämatit mit Amaranth: Verleiht Kraft und Vitalität, sorgt für bessere Sauerstoffversorgung 
· Kamille mit Amaranth: Entspannend, beruhigend 
Atmungskissen gefüllt mit Sand 
Dieses Kissen hilft die Atmung zu verbessern und hat einen positiven Einfluß auf den Blutdruck, wenn es regelmäßig täglich verwendet wird.
Das Kissen ist nach ayurvedischem Wissen geformt. Sie legen das Kissen auf den Bauch, unterhalb der Brust (die Ausschnitte zeigen nach oben) und atmen in den Bauch hinein, ohne Anstrengung. Beginnen Sie zuerst mit ein paar Minuten und steigern dann langsam die Zeit. Je nach Übungszeit erreichen Sie eine Verbesserung der Atmungstätigkeit und der Blutdruck kann sich regulieren. Diese Methode stammt aus der Yogatradition, wenn Sie unsicher sind, fragen Sie eine Yogalehrerin oder einen Yogalehrer. Natürlich müssen Sie nicht krank sein, wenn Sie sich etwas Gutes tun wollen, benutzen Sie Ihr Kissen täglich. 
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